

# Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfonos 1280 y 2015  
Apt. 46 - Dpt. Legal: BU - 53 - 1000

Burgos, 3 de Agosto de 1959  
Año X - Núm. 597 - UNA Peseta

## Dentro del mismo término pero en lugar más elevado se construirá el nuevo Ribadelago

### Homenaje en Vitoria a varias personalidades entre ellas los generales Fernandez de Pinedo y Judez

#### Se celebró en Pamplona con gran animación la romería de la Virgen de las Nieves

Vitoria. — La Asociación de antiguos alumnos del Colegio del Sagrado Corazón ha dedicado en la mañana de hoy un homenaje a los generales don Luis Fernández de Pinedo, gobernador militar de Vizcaya; don Antonio Judez y don Aurelio Asensio, por su ascenso al generalato; y al director del Instituto Jaime Balmes, de Barcelona, don Ricardo Altama y al director del periódico «La Gaceta del Norte», de Vitoria, don Antonio González, por las condecoraciones que les han sido concedidas, y el último de ellos también, por haber sido nombrado vicepresidente de la Junta Nacional de Prensa Católica.

Los actos estuvieron presididos por las autoridades locales. Por la mañana, hubo una misa celebrada en la capilla del Colegio, después, en el salón de actos se efectuó el homenaje, que fue ofrecido por el presidente de la Asociación de antiguos alumnos, pronunciando unas palabras de agradecimiento en nombre de todos, los señores, Asensio, Altama y González, este último haciendo mención a sus actividades periodísticas, cuya profesión nunca pensó desempeñar, sino que la emprendió de una manera ocasional, con motivo del adelantamiento de la República en España. Luego hizo mención a la misión de la Prensa para orientar al público, e incluso a las autoridades, ejerciendo una tarea de crítica constructiva en el congreso internacional de Prensa Católica.—Cifra.

**EL NUEVO RIBADELAGO**  
Zamora. — El gobernador civil, don Juan Murillo, ha estado en Ribadelago para fijar de un modo definitivo el lugar donde ha de emplazarse el nuevo pueblo. Le acompañaron en su visita el director general de Arquitectura, arquitectos del Ministerio de la Vivienda, el ingeniero jefe de Obras Públicas de Zamora, y el ingeniero de colonización, señor Alonso.

El nuevo pueblo de Ribadelago se construirá en el mismo término municipal que ocupaba el arrastrado por la inundación, en un lugar más elevado, junto a la denominada «Fuente del gallo», y quedará dividido por la carretera. Se espera la inmediata llegada a Zamora de los planos del pueblo para iniciar seguidamente las obras.—Cifra.

**VIGÓN, EN IBIZA**

Ibiza. — El ministro de Obras Públicas, llegó a última hora de la tarde, por vía aérea, procedente de Madrid. Le acompañaban en el viaje el director de puertos don Gabriel Roca y el secretario técnico del departamento don Anibal Corral.

En el aeródromo, el ministro fue recibido por el gobernador civil y otras autoridades, así como por el delegado del Gobierno don José Pujol. Rindió honores el señor Vigón, a su llegada a la ciudad, una compañía de Infantería, estacionada frente al monumento a los coraceros ibicencos en el puerto. Seguidamente, el ministro de Obras Públicas pasó a las oficinas de obras del puerto donde departió unos momentos y luego efectuó un recorrido por el rompeolas y el Club Náutico con objeto de estudiar sobre el terreno un proyecto de ensanchamiento del puerto y la construcción de un paseo marítimo.

## El ex-presidente de Indonesia, Hatta en Madrid

Preside una comisión que realizará viaje de estudios por Europa

Visitará Madrid, Granada y Valencia

Londres. — El ex-presidente de la República indonesia, doctor Hatta, ha salido de Londres por vía aérea para visitar España. Después de su estancia en España, se trasladará a Francia e Italia.

## SE LEGA UNA COMISION INDONESIA A MADRID

Madrid. — En avión, procedente de Londres, llegó una comisión indonesia que realizará un viaje de estudios por Europa. Preside la misma el ex-vicepresidente de la República, doctor Mohammed Hatta y forman parte de la misma cuatro altas personalidades de aquel país, Vietnam y Laos, y un funcionario de la Embajada de España en Indonesia.

En el aeropuerto fueron recibidos por el alto personal de la Embajada de Indonesia en Madrid, don José María de la Cruz, ministro de Educación, Cultura y Deporte.

## ROMERIA EN PAMPLONA

Pamplona. — Con buen tiempo y mucha animación, se ha celebrado hoy la romería de la Hermandad de la Virgen de las Nieves, imagen que se venera en la cumbre del monte Irati y que es patrona de los montañeros navarros. Han concurrido centenares de muchachos, principalmente de la capital y de las zonas de las calles de Salazar y del Roncal.

La ascensión a este lugar cuesta más de dos horas y ha de hacerse

a pie. La romería de este año ha sido presidida por el obispo de Vitoria, que ostentaba la representación del arzobispo de Pamplona. También ha hecho la primera visita oficial a la Virgen el Ayuntamiento de Pamplona, representado por una comisión presidida por el alcalde, señor Urmeneta.

Hubo una misa de campaña, después siguió la procesión con la imagen y terminaron los actos religiosos con la bendición dada por el obispo de Vitoria.—Cifra.

## Los Príncipes de Lieja obsequiaron ayer con un almuerzo a las autoridades de Mallorca

SS. AA. llevan ya un mes en la isla y no han determinado aún el día en que finalizarán su luna de miel en ella

Palma de Mallorca. — Los Príncipes de Lieja han ofrecido hoy un almuerzo en honor de las autoridades de la isla, que se ha celebrado en el llamado Club de los Poetas, del Hotel Formentor. Con SS. AA. se han sentado a la mesa el capitán general de las islas Sr. Sotelo, acompañado de su hermano, el almirante jefe de la base naval de Baleares, el obispo de Mallorca, el embajador de Bélgica en España, el embajador español Sr. Cárdenas y señora, conde de Fontanar y Señora, los alcaldes de Palma y Pollensa, y el coronel Sr. Ansaldó, en representación del ge-

neral jefe de la base aérea de Baleares y señora, y el cónsul general de Bélgica en Barcelona. Al final del almuerzo ofrecido por SS. AA., el Príncipe Alberto brindó por España y su brindis cordial fue correspondido por el capitán general de Baleares, que lo hizo por el Rey de los belgas, por los Príncipes de Lieja y por la nación belga.

Hoy se cumple un mes de la llegada de los Príncipes a las islas y todavía no tienen determinado el día en que quedará finalizada su luna de miel en Mallorca.—Cifra.

## Nuevo acuerdo sobre derechos y obligaciones de las tropas occidentales en Alemania federal

### Será firmado hoy en Bonn

Ginebra. — Un nuevo acuerdo sobre los derechos y obligaciones de las tropas norteamericanas, francesas y británicas estacionadas en Alemania occidental será firmado mañana en Bonn, según informa la agencia D. P. A.

Añade la información que el texto será dado a conocer probablemente en la tarde de mañana, después de la firma de los documentos por el subsecretario de Asuntos Exteriores, Hilger Van Echeperberg, y los embajadores de Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia en Bonn.

## CONVERSACIONES SOBRE LOS SUCESOS DE LAOS

Ginebra. — El secretario británico del Exterior, Lloyd y el ministro soviético de Exteriores, Gromyko, celebraron una conferencia a última hora de la mañana, en la residencia de este último. Se afirma que la cuestión de Laos ha figurado entre los temas tratados en la conferencia.

## INDIA, CHINA ROJA Y LA ONU

San Francisco. — El embajador Henry Cabot Lodge, jefe de la delegación de EE. UU. en la ONU, ha declarado que los EE. UU. continuarán oponiéndose a que la China roja ingrese en esta organización. La India ha propuesto una vez más que sea expulsada la delegación de la China nacionalista y su sustitución por delegados de la China roja. Como en el pasado, los Estados Unidos, propondrán que la asamblea general decida no conside-

rar la cuestión de la representación china, mientras dure este periodo normal de sesiones.—Efe.

## UNA «PROVOCACION»

Tokio. — Radio Pekín divulgó una información en la que pretende que las próximas maniobras navales conjuntas nipo-norteamericanas en el mar del Japón constituyen «un acto de provocación» dirigido contra la China roja y la Rusia soviética. Añade que estas maniobras navales están dirigidas directamente contra la llamada «Línea Rhee».

## CONVERSACIONES SOBRE LOS SUCESOS DE LAOS

Ginebra. — El secretario británico del Exterior, Lloyd y el ministro soviético de Exteriores, Gromyko, celebraron una conferencia a última hora de la mañana, en la residencia de este último. Se afirma que la cuestión de Laos ha figurado entre los temas tratados en la conferencia.

## INDIA, CHINA ROJA Y LA ONU

San Francisco. — El embajador Henry Cabot Lodge, jefe de la delegación de EE. UU. en la ONU, ha declarado que los EE. UU. continuarán oponiéndose a que la China roja ingrese en esta organización. La India ha propuesto una vez más que sea expulsada la delegación de la China nacionalista y su sustitución por delegados de la China roja. Como en el pasado, los Estados Unidos, propondrán que la asamblea general decida no conside-

## Se celebró ayer con gran éxito el XVI festival taurino a beneficio del Asilo de Ancianos Desamparados

### La Reina de la Prensa y su Corte presidieron el festejo y tuvieron una destacada actuación «Antoñete», Paco Corpas y Rafael Pedrosa

El festival taurino a beneficio del Asilo de Ancianos Desamparados y que con tan populares simpatías cuenta en nuestra ciudad desde que empezó hace 16 años, se celebró ayer también, organizado por la Asociación de la Prensa y el colega «Diario de Burgos», con el patrocinio de la Caja de Ahorros del Circulo Católico de Obreros.

La animación para el festejo se manifestó a mediodía especialmente, en que la simpática y juvenil Peña «Poca Pena», con su bulliciosa charanga y portando una pancarta de salutación a los ancianos, recorrió las calles de la ciudad, llevando en su comitiva a un grupo de desvaldidos acogidos en el Asilo de Hermanitas.

## Matrimonio bendecido por S. S. el Papa

La novia es alemana y periodista y el novio dirigente de una organización católica internacional

### Colocación del crucifijo mayor del mundo

Castelgandolfo. — Su Santidad el Papa Juan XXIII ha bendecido el matrimonio de la periodista alemana residente en Roma, Eva Maria Jung, con Emile Inglessis, dirigente de una Organización católica internacional.

Es la segunda ceremonia de esta índole en la que interviene el Padre Santo. Se ha celebrado en la capilla de las habitaciones privadas del Papa.

Al terminar la ceremonia, Su Santidad entregó a los recién casados como recuerdo un rosario en estuche de plata, una medalla conmemorativa de su reinado y una carta autógrafa.

En Mayo pasado, S. S. Juan XXIII presidió la ceremonia de la boda de uno de sus sobrinos.—Efe.

## CRUCIFIJO GIGANTESCO

Río Indio (Michigan). — Un crucifijo que al parecer es el mayor del Mundo ha sido colocado en una iglesia católica de este lugar. Se trata de una imagen de bronce de 10 metros de altura sobre una cruz de madera de 17 metros. El escultor, Marshall Fredericks ha invertido cuatro años en realizar esta obra, que pesa cuatro toneladas.—Efe.

## Es posible que Gran Bretaña coopere con los rusos en la construcción de la presa de Assuán

Inesperadamente -se cree que debido a la crisis política en su Reino- el Monarca de Marruecos emprende el regreso a Rabat

Londres. — Existe la posibilidad de que Inglaterra coopere con la Unión Soviética en la construcción de la presa de Assuán para Egipto, según manifiesta un comentario de «The People». «Es probable —añade— que antes de un año puedan verse juntos ingenieros ingleses y soviéticos trabajando en la construcción de la presa de Assuán para Nasser, en Egipto. El trabajo exige decenas de millones de obreros egipcios y Kruschef se resiste a hacerse cargo de esta tarea.—Efe.

## VIAJE INESPERADO

París.—El Rey de Marruecos, Mohammed V, ha salido inesperadamente de París para regresar a Rabat. En los medios políticos se cree saber que el viaje se debe a la crisis política de Marruecos.

El Monarca y su séquito han tomado un tren con dirección a Cannes, en donde subirán a bordo de un avión americano que los trasladará a la capital marroquí.

Los observadores en París consideran que han surgido ciertas diferencias entre el Rey y el jefe del Gobierno Abadellah Ibrahim, sobre cuestiones políticas y económicas.

## ¿QUERIAN RAPTARLOS?

Monrovia (Liberia). — Una delegación del titulado gobierno provisional de Argelia en la Conferencia de Estados Africanos Independientes, ha llegado a Monrovia. Asegura que ha «descubierto una conjura del gobierno francés para raptar a sus componentes». Preguntado a su llegada, el titulado ministro de Información,

## Richard Nixon, en Varsovia

Antes de salir de Moscú dijo a los periodistas que Kruschef será invitado a visitar Estados Unidos "alguna vez"

Estocolmo. — El órgano oficial soviético «Izvestia», publica en Moscú el texto íntegro del discurso pronunciado ayer por el vicepresidente norteamericano Nixon, ante los micrófonos de Radio Moscú y las pantallas de la televisión. Se trata de un hecho muy poco frecuente, aunque ya haya analogo precedente. «Izvestia» no publica comentario alguno.

## COMENTARIO DE RADIO MOSCÚ

Londres. — El vicepresidente de los Estados Unidos, Richard Nixon, es «un brillante orador, que sabe cómo debe presentar sus ideas», pero es víctima de «ideas equivocadas en cuanto a la URSS»; en estos términos se ha expresado Radio Moscú, al comentar el discurso de ayer del vicepresidente Nixon.

El comentarista Nikolai Andreyev, en una de las emisiones dirigidas a Estados Unidos, dice que en los pocos días que Nixon ha permanecido en la URSS, ha conseguido dejar una excelente impresión. «Desgraciadamente —añade—, Nixon no ha tratado de aprender demasiado de la vida soviética, ni ha intentado aprovechar su corta estancia para eliminar las ideas equivocadas que tiene en torno a nuestro país.—Efe.

## CONFERENCIA DE PRENSA

Estocolmo. — Poco antes de emprender el vuelo hacia Varsovia, el vicepresidente Nixon ha celebrado en Moscú una conferencia de Prensa en la que ha declarado que cree que el jefe del Gobierno soviético, Nikita Kruschef, será invitado a los Estados Unidos «alguna vez». Puntualizó el vicepresidente que expresaba esta opinión sin que ello quiera decir que se haya tomado una decisión con relación al asunto. «Naturalmente —dijo— cualquier decisión corresponderá al presidente Eisenhower».

Con relación a las posibilidades que existen para que Kruschef lleve a cabo esta visita, Nixon declaró que «existen nume-

ros factores que deben ser tomados en consideración. Contrastando los pros y los contras, creo que Kruschef será invitado algún día a visitar los Estados Unidos». Añadió que tal visita, aparte de los contactos oficiales, serviría para que el jefe del Gobierno soviético conociera directamente la vida del pueblo norteamericano.

Manifiestó también que en sus conversaciones con Kruschef y otros dirigentes soviéticos, ha tratado de explicar la política del Gobierno y la actitud del pueblo norteamericano con relación a determinadas cuestiones. «Pero en mi opinión —añadió—, existe todavía un gran desconocimiento acerca de nuestra política y de la actitud de nuestro pueblo. Por eso creo que en un viaje a los Estados Unidos con conocimiento directo de nuestro pueblo, contribuiría a eliminar estos equívocos. Podría darse cuenta, por ejemplo, que nuestro pueblo, sin consideraciones de partido, apoya en su gran mayoría al presidente y su política,

mientras que también una gran mayoría apoya nuestra forma de Gobierno. Podría ver que nuestra economía es fuerte y productiva, y aunque tal visita serviría para convertirle al capitalismo, como tampoco la mía ha servido para que me hiciera yo comunista, permitiría cambiar sus ideas respecto a nuestro sistema de trabajo».

Uno de los periodistas preguntó al vicepresidente si su informe al presidente Eisenhower serviría para recomendar una política más fuerte, más blanda o la continuación de la actual con relación a Rusia.

Nixon contestó que contestar a tal significaría informar a los periodistas antes que a nadie de las consecuencias de su viaje y que, naturalmente, a quien tenía que dar primera cuenta del viaje y de sus impresiones es al presidente Eisenhower. Añadió además que cualquier recomendación sobre cambio de política deberá hacerla el propio presidente.

También fue preguntado en torno a si durante sus conversaciones con Kruschef acerca de Ginebra se trató de la posible celebración de una conferencia en la «cumbre». El vicepresidente contestó que no se había tratado del desarrollo de la conferencia de Ginebra, por lo que no podía dar más detalles en contestación a esta pregunta.

El hijo del embajador soviético en EE. UU., Miguel Monchikov, que escribe para la revista rusa «Tempos Nuevos», preguntó a Nixon por qué los EE. UU. no eliminaban sus bases militares en el extranjero, principalmente las que están cerca del territorio soviético, para eliminar así sus sospechas, y siguiendo el ejemplo de lo que ha hecho la Unión Soviética.

Nixon contestó que en el discurso que pronunció ayer ante los micrófonos de radio Moscú ya había explicado la actitud de los EE. UU. en lo que respecta a cuestiones militares.—Efe.

## SALIDA DE MOSCÚ

Estocolmo. — El vicepresidente Nixon ha salido a las cuatro y veintiseis de la tarde (hora local) desde Moscú, con dirección a Varsovia.

## EN VARSOVIA

Berlin. — El vicepresidente de los EE. UU., Nixon, ha llegado por vía aérea a Varsovia procedente de Moscú, para realizar una visita oficial a Polonia.

Nixon celebrará mañana conversaciones con altos funcionarios polacos y el martes visitará algunas localidades próximas a Varsovia. Proyecta salir para Washington el miércoles por la mañana.—Efe.

## FUE RECIBIDO POR RAPACHI

Berlin. — El vicepresidente Nixon fue recibido en el aeropuerto de Varsovia por el ministro de exteriores polaco, Adam Rapachi, por el vicepresidente del Consejo de Estado, Oskar Lange y por el embajador norteamericano, Jacob Beum. Estaban también presentes numerosos miembros del cuerpo diplomático acreditado en la capital polaca.

## Político de Jamaica acusado de asesinar a un rival

Al fin de la campaña electoral

Kingston (Jamaica). — El secretario de Sindicatos, Clarence Thompson, de 45 años de edad, ha sido acusado de asesinato de Charles Esson, de 45 años de edad, en el día final de la campaña electoral de Jamaica.

Esson, que apoya al partido nacional, resultó muerto por un disparo, cuando participaba en una reunión ministerial.—Efe.

## Un hijo de Rockefeller (gobernador de Nueva York) contraerá matrimonio con una joven que fue sirvienta de su casa

Se realiza un vuelo de 20.900 kms. sin escala

Nueva York. — Se anuncia hoy en esta ciudad el compromiso matrimonial de Steven Rockefeller, hijo del gobernador de Nueva York, Nelson A. Rockefeller, con Anne Marie Rasmussen, que fue sirvienta en la casa de Rockefeller. Se espera que la boda tenga lugar a final de verano.

Los padres de la novia, que se encuentran en Soegne, Noruega, han hecho el anuncio oficial a través de la oficina de Rockefeller en Nueva York.

Steven, que cuenta 23 años de edad, se halla pasando unas vacaciones con la familia Rasmussen y su novia, de 21 años de edad, en aquella ciudad noruega.—Efe.

## FALLECE UN MAGNATE DEL CINE Y LA TV

Nueva York. — Ralph M. Cohn, vicepresidente de la Columbia Pictures Corp. y jefe de la filial de Televisión, ha fallecido en su casa de Pound Ridge (Nueva York).

Cohn, de 45 años de edad, permaneció 13 años en Hollywood como productor cinematográfico, antes de regresar a Nueva York para ocuparse en una de las mayores empresas dedicadas a los telefilms, que proporcionaban películas comerciales para la televisión.—Efe.

## VUELO DE 20.900 KMS. SIN ESCALA

Washington. — Un avión norteamericano de reacción ha realizado un vuelo de más de 20.900 kilómetros sin escala en 28 horas sobre las capitales de los Estados de Norteamérica, incluyendo Alaska.—Efe.

## Regresa a Londres la Reina Isabel y su esposo

Han efectuado un reconido de 24.000 Km. por el Canadá

Londres. — La Reina Isabel II de Inglaterra y el duque de Edimburgo, han regresado a Londres en avión, después de un viaje de 24.000 kilómetros por Canadá.

En el aeropuerto fueron recibidos por sus hijos, el príncipe de Gales y la princesa Ana, así como por la Reina Madre y la Princesa Margarita. El primer ministro, Mac Millan, presidió el Gobierno en la recepción.

## KICHI, EN EL PERU

Lima. — El jefe del Gobierno japonés, Kichi, ha llegado a Lima durante la pasada noche. Realiza una visita oficial de tres días de duración como invitado del Gobierno peruano.—Efe.

## NUEVO MINISTRO DEL EXTERIOR PERUANO

Río de Janeiro. — El presidente de la República brasileña, Kubitschek, ha nombrado al diputado Horacio Lafer ministro de Asuntos Exteriores, para sustituir a Francisco Negro de Lima, quien dimitió el pasado lunes.

## Perecen 48 soldados en un incendio forestal registrado en el E. de Argelia

Desaparece una balsa que imitando a la «Kon-Tiki», trataba de cruzar el Pacifico ahogándose dos de sus cuatro ocupantes

## ARGEL. — Cuarenta y ocho soldados —la mitad franceses y la otra mitad musulmanes— han resultado muertos en un incendio forestal registrado en las montañas de Aures, Argelia oriental, según informes llegados a esta ciudad.

## OTRO INCENDIO FORESTAL

Draguignan (Francia meridional). — Más de 600 bomberos, soldados y voluntarios han luchado durante varias horas para dominar un incendio que comenzó hace 48 horas al Sur de Draguignan, destruyendo extensas zonas forestales.—Efe.

## INTENTO TRAGICAMENTE FRACASADO

Papeete (Italia). — Dos miembros de la tripulación de una balsa que trataban de repetir la hazaña del «Kon Tiki», han desaparecido con la embarcación durante una tormenta en el Pacifico Sur.

Los dos desaparecidos han sido identificados como Eduard Ingris, de 48 años, jefe de la expedición que trataba de cruzar el Océano por medio de las corrientes vieniendo exclusivamente del mar, y el operador de radio Joaquin Guerra, de 63 años, natural de Argentina.

La desaparición ha sido informada por otros dos miembros del equipo, el mecánico Jaime Toledo, de Perú y Joseph Matous, de Checoslovaquia.—Efe.

## BANISTAS ABOGADOS

Trieste. — Noticias de Belgrado dan cuenta de que, por lo momento, veinte personas han perdido abogacías en las proximidades de Belgrado, en el mes pasado. Se trata de banistas que trataban de combatir el calor.—Efe.

## BANDA DE TRAFICANTES DE NARCOTICOS, DETENIDOS

Roma. — La policía italiana ha descubierto una organización dedicada al tráfico de narcóticos, según anuncia un portavoz de la policía. No se han facilitado los nombres de las personas complicadas pero, se sabe, que entre ellas existen dos médicos, uno de Roma y otro de Florencia.

## YA TIENEN AGUA LOS NAPOLITANOS

Nápoles. — El agua ha comenzado a llegar a las casas, después de una semana en la que millares de personas se vieron privadas de ella, obligando a la policía a intervenir para poner orden entre el público.

## 60 MILLONES DE LIBRAS DE PERDIDAS

Londres. — Se calcula en 60 millones de libras esterlinas las pérdidas sufridas por la industria de Artes Gráficas, a consecuencia de los conflictos laborales que han durado siete semanas y que parece van a terminar el miércoles. Estas pérdidas se distribuyen entre los obreros y las empresas.

# TEMA DEL LUNES

La reciente visita de S. E. el Jefe del Estado, ha llevado a la actualidad nacional una importante obra que aquí se realiza y, nos consta, suscita inevitablemente la admiración de cuantos la conocen. No estamos refiriéndonos al abastecimiento de agua a la población que, desde luego, supone, además de la resolución de un problema importantísimo, la coronación de una empresa colosal y de vital trascendencia para Burgos y su futuro. No. Esta cuestión de las aguas tiene, desde luego mucho mayor interés para nosotros y constituye empeño que, por sí solo, caracteriza y prestigia la gestión de los ayuntamientos que empeñaron sus mayores esfuerzos en atenderla; sin embargo, reconocido todo eso y plenamente complacidos por la realidad que al respecto disfrutamos hoy y las perspectivas que para su total conclusión — y nos estamos refiriendo al proyecto de nueva red de distribución — existen, consideramos que esto no es cosa exclusiva de nuestra ciudad. Problemas idénticos han solucionado también otras capitales o, si no, los tienen planteados. La obra que en principio aludíamos — que no es vital sino de otra índole — tiene, sin embargo, características propias y exclusivas. En su singularidad nos apoyamos para destacar el hecho de que periódicos y radios hayan hablado, por vez primera con amplio eco, del futuro parque de los Cerros — al que no conviene sólo el nombre de parque del Castillo puesto que, además de esta elevación comprende la del cerro de San Miguel, de mucha mayor extensión —, hoy día convertido en algo más que proyecto y ya promesa cierta de algo maravilloso, factor esencial en el embellecimiento de Burgos. Han pasado algunos años desde que se iniciaron las últimas repoblaciones arbóreas en masa y es indudable que podemos apreciar los resultados. Las especies de más rápido desarrollo «acreditan» suficientemente su presencia y en cuanto a las coníferas, su arraigo — en grandísima parte — parece asegurado. Por otra parte, las plantaciones anteriores ofrecen un aspecto magnífico. Sobre este particular, el paso dado responde a las esperanzas iniciales y sólo para que, con el tiempo, las antes peladas crestas y laderas, se transformen en un enorme y hermoso bosque, faltará cubrir deficiencias parciales, repoblar de nuevo pequeñas zonas, atender a otras que se dejaron para sucesivas etapas. Labor de cuidado, retoque y perfeccionamiento, en suma. Porque lo principal está logrado o en vías de logro.

Pero es que, a la vez que las plantaciones se han venido haciendo, otra serie de trabajos importantes y complementarios iban también dando su fruto y así, hoy vemos cómo en el sector del Castillo se han trazado terrazas, paseos, accesos, miradores y esbozo de jardines; cómo, incluso, se atendió a factor tan esencial como es el de tener agua a disposición para los riegos; cómo se ha tendido un puente entre los dos cerros y cómo, en fin, ha sido construida esa excelente carretera que partiendo del final de los Vadillos, frente a la Residencia del Seguro de Enfermedad, recorre todo el amplio recinto para concluir en la calle Fernán González, a la altura del Arco.

Todo eso supone mucho, pero es que, además, sabemos que los proyectos suponen mucho más. Porque, en efecto, según nuestros informes — totalmente particulares — dentro del gran plan ideado, figuran, además de la reconstrucción de la silueta del Castillo — que colmaría la ilusión si allí se estableciera un Parador nacional de Turismo —, la instalación de estanques, escalinatas, fuentes, un gran parque infantil, campos de deportes, el traslado de reliquias arquitectónicas — salvándolas del lamentable olvido en que están — cuya belleza lucirá en escenario apropiado... Hasta se nos ha dicho que en la mente creadora de esta gran obra está la idea de construir un recinto para teatro al aire libre y por sí fuera poco, ha surgido recientemente la iniciativa de crear un «Parque botánico» en que se incluyeran todas las especies vegetales de Castilla...

Si es así, como parece, lo que se está haciendo y se hará en los cerros, justifica con creces el cariño y la ilusión que los burgaleses han puesto en esta obra grandiosa e insospechada, estimando debidamente su mérito. Burgos ganará con ella enormemente, porque a todo lo dicho habrá que añadir lo que aporte luego la iniciativa particular, que, cuando el asunto interesa, no permanecerá ociosa.

Nos consta que al Jefe del Estado le ha complacido extraordinariamente lo realizado en los cerros y ha elogiado con calor la labor concertada del Patrimonio Forestal del Estado y el Municipio burgalés. Sus frases son nuestro estímulo.

Congratulá la grata realidad y se extiende el deseo de ir viendo, poco a poco, cómo la tarea avanza hacia la conclusión del proyecto. Y cómo, también — y complementariamente — se acometen, a compás de las posibilidades, otros trabajos para dar forma, y vida, al plan completo y más amplio del «Cinturón Verde» de la ciudad. Como se sabe, éste implica la repoblación forestal de los cerros y colinas — hoy pelados y foscos — que la rodean.

AVIZOR

## Vida burgalesa

### Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron las siguientes asistencias en la Casa de Socorro:

Evarista Urrez y Urrez, vecina de Villaur de Henos, de 70 años, herida contusa en la región mentoniana y erosiones generalizadas en la cara; fractura de colles del antebrazo izquierdo y ligera conmoción cerebral; al descender del tren en que viajaba.

José María Peña Ojeda, 20 años, Llama de Afuera número 4, contusión con distensión ligamentosa en la muñeca derecha; por caerse.

Asunción García de la Iglesia, seis años, San Isidro número 31, heridas contusas en la región superciliar izquierda; como el anterior.

Carmen Buey Martínez, cuatro años, San Cosme número 11, herida contusa en la región rotuliana izquierda; le atropelló un ciclista que se dio a la fuga.

### Piadosa ofrenda de la «Unión Artesana» en el panteón del general Yagüe

La sociedad «Unión Artesana» efectuó ayer una excursión a San Leonardo de Yagüe y los expedicionarios, nada más llegar a la villa soriana, se trasladaron al cementerio donde rindieron un piadoso homenaje a la memoria del general Yagüe (G. E. P. D.) ofreciendo un monumental ramo de flores ante su tumba.

La Estancia de los socios de la «Unión Artesana» en San Leonardo fue gratuita, almorzando en su hermoso paraje pinariego.

### Necrológica

A los 45 años de edad y confortada con los Santos Sacramentos y la bendición Apostólica de Su Santidad, falleció ayer

en esta ciudad la señora doña Celedonia Izquierdo Rojo.

Descanse en paz el alma de la finada y reciban nuestra condolencia su apenado esposo Don Julio Arroyo (Policia municipal); hijos, don Julio, don Antonio y don Lucía; madre, padre político, hermanos, hermanos políticos, entre los que se encuentran el industrial de esta plaza don Luis Villaluenga; sobrinos y demás deudos.

### Farmacias de guardia

Hoy, lunes, prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes:

Atienza, Lain Calvo número 19; Martínez Avenida, Puebla número 20 y Domingo Arnáiz, Barrio Gimeno número 30.



LA SEÑORA

## Doña Celedonia Izquierdo Rojo

Falleció en el día de ayer, a los 45 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad Q. E. P. D.

Su resignado esposo, don Julio Arroyo (Policia municipal); hijos, don Julio, don Antonio y don Lucía; madre, padre político, don Barsimeo; hermanos, don Luis, don Lorenzo, don Martina y don Paulino; hermanos políticos, don Ricardo Blanco (empleado de la Casa Izquierdo), don Luis Villaluenga (industrial de esta Plaza) y don Francisco Arco (dependiente del Bar Burgalés); sobrinos, sobrinos, primos y demás familia.

Ruegan una oración por su alma y la asistencia al entierro y funeral que se celebrarán en la Iglesia parroquial de SAN COSME Y SAN DAMIAN, el primero HOY, LUNES, a las SEIS, y el funeral MANANA, MARTES, a las DIEZ Y MEDIA, por lo que les quedarán agradecidos.

Casa doliente: Calle del Tinte, 7. Burgos, 3 de Agosto de 1959.

«La Misericordia». Gran Funeraria.

# Solemnes actos en Briviesca, con motivo de la bendición y entrega de veinte viviendas de renta reducida que han sido construídas por la Caja de Ahorros Municipal

## Ofició en la ceremonia el Obispo auxiliar de la diócesis y asistieron las primeras autoridades provinciales y locales

Briviesca (por teléfono, de nuestro corresponsal). — La capital de La Bureba ha vivido hoy una jornada de auténtico entusiasmo festivo, con motivo de la solemne bendición y entrega de un bloque de veinte viviendas de renta reducida, que en la calle Joaquín Costa ha construído la Caja de Ahorros Municipal, para impositores de esta ciudad.

Por la mañana, a las nueve, las alegres dianas de la banda municipal de música, anunciaron al vecindario los actos. A las once menos cuarto comenzaron a concentrarse en la entrada de la antigua ex-colegata de Santa María, todas las autoridades locales, con el Ayuntamiento en pleno presidido por el alcalde don Marino L. Linares, para recibir a las autoridades y personalidades desplazadas desde Burgos, que fueron llegando poco después. Entre ellas se encontraban, el Obispo auxiliar de la diócesis, Excmo. y Rvmdo. Dr. Don Demetrio Mansilla; presidente de la Diputación provincial, don José Carazo; delegado provincial del Ministerio de la Vivienda, don Antonio María de Mena; don Mariano Jaquotot, en su doble calidad de alcalde de Burgos y de presidente del Consejo de Gobierno de la Caja de Ahorros Municipal, con los consejeros de la misma, don Valeriano Villalain (vicepresidente), don Mariano Pérez, don Vicente Pérez, don Emilio Villalain, don Fernando Dancausa de Miguel y don Juan José Giménez; director gerente de la citada entidad de ahorro, don Aurelio Gómez Escolar y otros altos empleados de la misma.

Tras ser saludadas por las autoridades briviescas, las personalidades citadas penetraron en el interior del suntuoso e histórico templo, donde se había congregado el vecindario en pleno. El Obispo auxiliar, Dr. Mansilla ofició una misa rezada, asistido por el coadjutor de la feligresía, don Alejandro Cespedes y don Coneso Ramos y durante la celebración del Santo Sacrificio, la rondalla de la «Peña Guitarrista Burgense», dirigida por el maestro don Fernando González, interpretó un programa de selectas obras.

Concluido el acto religioso se organizó una nutrida comitiva, que marchó, precedida por la banda municipal de música y la rondalla antes mencionada, hasta la calle de Joaquín Costa, donde iba a tener lugar el acto inaugural del nuevo bloque. El Dr. Mansilla, ofició en la bendición y pronuncio breves y emotivas palabras, exaltando la benemérita labor social que lleva a cabo en toda la provincia la Caja de Ahorros Municipal. También habieron el señor Jaquotot, que hizo el ofrecimiento del grupo de veinte viviendas protegidas a la ciudad de Briviesca, como una aportación más de la Caja a la resolución de los variados problemas que tiene planteados la capital de La Bureba; el alcalde de Briviesca señor Lopez Linares, que expresó en nombre de sus concejales, la gratitud por la entusiasta colaboración prestada por la Caja para paliar, en parte, el grave problema de la escasez de viviendas y por último, el presidente de la Diputación provincial, señor Carazo, quien hizo un encendido elogio de las actividades sociales de la Caja de Ahorros Municipal burgalesa, a la que él se siente ligado por los mejores afectos, en su calidad de consejero de la entidad y como presidente de la Corporación provincial. Todos los discursos fueron subrayados con estruendosos aplausos, entre el entusiasmo del gentío congregado en aquel lugar.

Después se sirvió una copa de vino español, en uno de los locales del nuevo edificio inaugurado, que consta de tres soberbias plantas y en el que van ubicadas veinte confortables y modernísimas viviendas, dotadas de todos los servicios que exige la vida moderna. Los beneficiarios, recibieron las correspondientes llaves de manos de las autoridades y renovaron su gratitud a la entidad constructora.

Concluido este acto, las autoridades giraron una detenida visita al Hospital-Asilo de la ciudad, departiendo familiarmente con los ancianos allí acogidos, así como con las monjitas que atienden a su cuidado. Hicieron los honores a los distinguidos

visitantes, los miembros de la junta del Patronato del centro benéfico y la Superiora de la Comunidad. Las autoridades visitaron el nuevo dormitorio, compuesto de doce camas, con mesillas, sillas y servicios complementarios, que ha quedado instalado en una de las salas, por donación generosa de la Caja de Ahorros Municipal. Con motivo de esta visita se sirvió una comida extraordinaria a los acogidos en el Centro.

A la misma hora ofrecieron un selecto concierto en la plaza del Generalísimo, la banda municipal de Briviesca y la rondalla de la «Peña Guitarrista Burgense». Las autoridades provinciales emprendieron luego el viaje de regreso a Burgos y por la tarde, a las cuatro, se celebró una interesante carrera ciclista, sobre circuito urbano, patrocinada por la Caja y de la que damos cuenta en la página deportiva de este número.

A las seis se celebró en la plaza de toros, abarrotada completamente de público — entre el que predominaba el elemento infantil — la «Fiesta de la Enseñanza». El programa lo llenaron diversas exhibiciones de aeromodelismo, z cargo de muchachos de la Organización Juvenil; una exhibición gimnástica, por las niñas de las Escuelas Profesionales de la Caja de Ahorros Municipal de la barriada Juan Yagüe de nuestra ciudad; la joven cantante Mary Loli Benito; una gran gimkana pedestre reservada para niños; la intervención de la rondalla de la «Peña Guitarrista Burgense»; la actuación de los graciosos payasos Hermanos Bilbao y la precoc bailarina bilbaina, Mari-Belen, así como el famoso trapeartista «Isimo». Hubo después el reparto de premios, diplomas y certificados de estudios a los alumnos más destacados de las escuelas de Briviesca y un sorteo de regalos entre todos los niños asistentes al espectáculo y la fiesta — que fue amenizada por la banda municipal de música — concluyó cerca de las nueve de la tarde, con la quema de una gran traca de fuegos de artificio.

Mañana celebrará nuestra provincia la fiesta de su Patrono Santo Domingo de Guzmán

Pontifical en Caleruega y concierto por la Coral de Pamplona

Mañana martes, fiesta de Santo Domingo de Guzmán, honrará solemnemente la provincia a su glorioso hijo y Patrono.

A las once y media de la mañana y en la iglesia del convento Noviciado de Caleruega, habrá una misa de Pontifical que oficiará el Arzobispo de la diócesis, Excmo. y Rvmdo. Sr. Doctor Pérez Platero. Predicará el Reverendo P. Alberto Riera, O. S., vicerrector de la Universidad Laboral de Córdoba. Asistirán la Diputación en corporación bajo mazas y las autoridades.

Por la tarde, a las ocho y patrocinado por la Diputación, en colaboración con la Filarmónica Burgalesa, dará un concierto en el Avenida la Masa Coral de Pamplona.

Mañana martes, fiesta de Santo Domingo de Guzmán, honrará solemnemente la provincia a su glorioso hijo y Patrono.

A las once y media de la mañana y en la iglesia del convento Noviciado de Caleruega, habrá una misa de Pontifical que oficiará el Arzobispo de la diócesis, Excmo. y Rvmdo. Sr. Doctor Pérez Platero. Predicará el Reverendo P. Alberto Riera, O. S., vicerrector de la Universidad Laboral de Córdoba. Asistirán la Diputación en corporación bajo mazas y las autoridades.

Por la tarde, a las ocho y patrocinado por la Diputación, en colaboración con la Filarmónica Burgalesa, dará un concierto en el Avenida la Masa Coral de Pamplona.

Mañana martes, fiesta de Santo Domingo de Guzmán, honrará solemnemente la provincia a su glorioso hijo y Patrono.

A las once y media de la mañana y en la iglesia del convento Noviciado de Caleruega, habrá una misa de Pontifical que oficiará el Arzobispo de la diócesis, Excmo. y Rvmdo. Sr. Doctor Pérez Platero. Predicará el Reverendo P. Alberto Riera, O. S., vicerrector de la Universidad Laboral de Córdoba. Asistirán la Diputación en corporación bajo mazas y las autoridades.

Por la tarde, a las ocho y patrocinado por la Diputación, en colaboración con la Filarmónica Burgalesa, dará un concierto en el Avenida la Masa Coral de Pamplona.

Mañana martes, fiesta de Santo Domingo de Guzmán, honrará solemnemente la provincia a su glorioso hijo y Patrono.

Mañana martes, fiesta de Santo Domingo de Guzmán, honrará solemnemente la provincia a su glorioso hijo y Patrono.

A las once y media de la mañana y en la iglesia del convento Noviciado de Caleruega, habrá una misa de Pontifical que oficiará el Arzobispo de la diócesis, Excmo. y Rvmdo. Sr. Doctor Pérez Platero. Predicará el Reverendo P. Alberto Riera, O. S., vicerrector de la Universidad Laboral de Córdoba. Asistirán la Diputación en corporación bajo mazas y las autoridades.

Por la tarde, a las ocho y patrocinado por la Diputación, en colaboración con la Filarmónica Burgalesa, dará un concierto en el Avenida la Masa Coral de Pamplona.

Mañana martes, fiesta de Santo Domingo de Guzmán, honrará solemnemente la provincia a su glorioso hijo y Patrono.

A las once y media de la mañana y en la iglesia del convento Noviciado de Caleruega, habrá una misa de Pontifical que oficiará el Arzobispo de la diócesis, Excmo. y Rvmdo. Sr. Doctor Pérez Platero. Predicará el Reverendo P. Alberto Riera, O. S., vicerrector de la Universidad Laboral de Córdoba. Asistirán la Diputación en corporación bajo mazas y las autoridades.

Por la tarde, a las ocho y patrocinado por la Diputación, en colaboración con la Filarmónica Burgalesa, dará un concierto en el Avenida la Masa Coral de Pamplona.

Mañana martes, fiesta de Santo Domingo de Guzmán, honrará solemnemente la provincia a su glorioso hijo y Patrono.

A las once y media de la mañana y en la iglesia del convento Noviciado de Caleruega, habrá una misa de Pontifical que oficiará el Arzobispo de la diócesis, Excmo. y Rvmdo. Sr. Doctor Pérez Platero. Predicará el Reverendo P. Alberto Riera, O. S., vicerrector de la Universidad Laboral de Córdoba. Asistirán la Diputación en corporación bajo mazas y las autoridades.

Por la tarde, a las ocho y patrocinado por la Diputación, en colaboración con la Filarmónica Burgalesa, dará un concierto en el Avenida la Masa Coral de Pamplona.

Mañana martes, fiesta de Santo Domingo de Guzmán, honrará solemnemente la provincia a su glorioso hijo y Patrono.

A las once y media de la mañana y en la iglesia del convento Noviciado de Caleruega, habrá una misa de Pontifical que oficiará el Arzobispo de la diócesis, Excmo. y Rvmdo. Sr. Doctor Pérez Platero. Predicará el Reverendo P. Alberto Riera, O. S., vicerrector de la Universidad Laboral de Córdoba. Asistirán la Diputación en corporación bajo mazas y las autoridades.

Por la tarde, a las ocho y patrocinado por la Diputación, en colaboración con la Filarmónica Burgalesa, dará un concierto en el Avenida la Masa Coral de Pamplona.

Mañana martes, fiesta de Santo Domingo de Guzmán, honrará solemnemente la provincia a su glorioso hijo y Patrono.

A las once y media de la mañana y en la iglesia del convento Noviciado de Caleruega, habrá una misa de Pontifical que oficiará el Arzobispo de la diócesis, Excmo. y Rvmdo. Sr. Doctor Pérez Platero. Predicará el Reverendo P. Alberto Riera, O. S., vicerrector de la Universidad Laboral de Córdoba. Asistirán la Diputación en corporación bajo mazas y las autoridades.

Por la tarde, a las ocho y patrocinado por la Diputación, en colaboración con la Filarmónica Burgalesa, dará un concierto en el Avenida la Masa Coral de Pamplona.

Mañana martes, fiesta de Santo Domingo de Guzmán, honrará solemnemente la provincia a su glorioso hijo y Patrono.

A las once y media de la mañana y en la iglesia del convento Noviciado de Caleruega, habrá una misa de Pontifical que oficiará el Arzobispo de la diócesis, Excmo. y Rvmdo. Sr. Doctor Pérez Platero. Predicará el Reverendo P. Alberto Riera, O. S., vicerrector de la Universidad Laboral de Córdoba. Asistirán la Diputación en corporación bajo mazas y las autoridades.

Por la tarde, a las ocho y patrocinado por la Diputación, en colaboración con la Filarmónica Burgalesa, dará un concierto en el Avenida la Masa Coral de Pamplona.

Mañana martes, fiesta de Santo Domingo de Guzmán, honrará solemnemente la provincia a su glorioso hijo y Patrono.

# El Festival a beneficio del Asilo de Hermanitas de los Pobres

(Viene de primera página)  
Ganero y Adelita Nieto, que exhibían la clásica mantilla española, ocupaban el coche descubierto, cedido por el Capitán general y al que daban escolta de honor, a caballo, el teniente del Arma de Caballería don Carlos García de Villareal Andujar y el alférez del T. P. S., don Félix Plaza Romo.

Otros vehículos ocupaban las distinguidas damas de honor, doña Pilar Esca de Miguel, doña Concepción Carazo de Lázaro y doña Pilar Moliner de Olanco, así como el presidente de la Asociación de la Prensa don Esteban Sáez Alvarado y otros directivos en unión de sus respectivas señoras.

El paso del cortejo por las calles del recorrido hasta la plaza de toros, fue acompañado de vivas muestras de simpatía por parte del público y que se redoblaron cuando irrumpió en el circo taurino, cuyos tendidos se encontraban animadísimo en una tarde de sol, aunque soplo ligero viento fresco.

Entre grandes aplausos y a los sonos de la música, los alegres muchachos de la Peña «Poca Peña» salieron, momentos después de las cinco de la tarde, al redondeo, llevando en el centro a los grupos de ancianos y ancianas que representaban al Asilo y los cuales, agitando sus sombreros y pañuelos al aire, correspondían emocionados al homenaje del gentío, dando una vuelta al anillo. Tales muestras de cariño no cesaron hasta ocupar sus palcos.

Por su parte, la Reina de la Prensa y su Corte y las damas de honor, fueron también objeto de un cordialísimo recibimiento en la plaza, siendo obsequiadas con sendos ramos de flores. Todas ellas pasaron a situarse en la presidencia, adornada con guirnaldas y banderas.

Momentos después hicieron el paseillo los diestros «Antoñete», Paco Corpas y nuestro querido paisano Rafael Pedrosa, con sus correspondientes cuadrillas, sonando para ellos, igualmente, cálidos saludos.

Acto seguido, empezó el festejo, que resultó animadísimo en extremo, y al final del cual, los espadas triunfadores fueron izados a hombros por los muchachos de la Peña «Poca Peña» y en medio de los aplausos de los asistentes al festejo, entre los cuales se hallaban diversas autoridades y personalidades así como numerosos turistas extranjeros.

LA LIDIA  
El festejo, en líneas generales, respondió en su parte artística a la expectación despertada y si bien no se redondeó el triunfo para los tres espadas integrantes de la terna, todos rivalizaron en voluntad, arte y valor, por distraer a la concurrencia, ofreciéndoles con largueza y calidad, de su toro y la amplitud de su generosidad en favor de los ancianos del Asilo.

Comenzando el breve análisis de la fiesta podemos decir que los seis bureles de don Ignacio Encinas, dignos e iguales de volumen también lo fueron en cuanto a su pelea, pero abundó en ellos la buena casta y la bravura. La lidia de los seis discurreció en medio de un molesto viento, que destapaba a los toreros y por esta causa, su pelea fue en detrimento de los diestros, que tenían que estar más atentos a librarse de una colada peligrosa que a componer el título. El garbano negro del encierro fue el segundo, que mansuroneó más de la cuenta. También el quinto — que mala suerte tuvo en el lote Paquito Corpas! — no fue un novillo claro y al tercero, con pequeños repases, podemos considerarle como aceptable. Bravos y suaves en la embestida los dos de Pedrosa, así como el primero. En general, el hierro de don Ignacio Encinas — que presenció el festejo desde un burilero, con su hijo — ha mantenido su prestigio en Burgos.

«Antoñete» — maestría, dominio y serenidad — toreó superiormente con el capote al que abrió plaza, ganándose olés y aplausos. Paco Corpas se lució en su quite y la faena de Antonio, brindada al cóncave, se compuso de estatuarias, derechazos largos y templados, entre olés y música; molinetes de rodillas, pases de pecho, una serie de siete naturales plenos de mando, en los que llevó muy toreado al burel y a los que puso remate con uno de pecho largo y profundo; cinco ayudados por alto y otro pase pectoral, todo entre olés y ovaciones. Montó la espada y entrando con agallas cobró un espectáculo que hizo císcio al de Encinas, que acabó por entregarse en manos del cachetero. Ovación grande, orejas y vuelta a la circumference, para terminar saliendo a saludar a los medios.

El cuarto novillo — un colorado de mayor volumen — no paró los pies. Sin apenas intervenciones con el capote, de diestro y auxiliares, hubo brindis rápido de la faena a un grupo de amigos de Antonio y el diestro, buscando la brevedad, no intentó sacar partido del astado. Unos pases por alto que no entusiasmaron a la concurrencia, con pérdida repetida del trapo y en menos que lo cuento montó el sable y atizó un metacasa, una estoqueada y descabeleó al segundo golpe, saliendo de forma tan anodina de este compromiso.

Al saltar a la arena el primer burel de Paco Corpas comenzó embistiendo con las manos por delante, tapándose y echando la cabeza arriba. Lo lanzó el simpático diestro en terrenos del tres, molestado por el viento y le aplaudió con entusiasmo, al lograr unas chucuelinas salerosas y una revoleta muy pinturera. Después de tres o cuatro pases que volvieron a provocar olés, tomó los rehiletes y prendió tres pares magníficos, uno llegando a la cara al de Encinas, otro similar, después de mucha preparación y un tercero soberbio, de poder a poder, que entusiasmo al público. Brindó la faena a los ancianos, arrojándoles desde el ruedo su sombrero cor-dobés, que fue a caer justamente en

el palco de los simpáticos homenajeados. Faena a base de pases por alto, buscando los terrenos de la plaza donde no soplara fuerte el viento, sin conseguirlo. Otros señores, la derecha, adornos y en vista de la inutilidad de su esfuerzo, alzaron y cobra una estoqueada, de la que el diestro el mansurón novillo. Ovación grande y vuelta al ruedo.

También comienza embistiendo con las manos por delante el quinto novillo, al que cuida Poca Peña, en su turno, toreó con garbo, sacando una especie de manolete. Prende Poca tres pares de banderillas, después de incansable labor, no se arranca en suerte al novillo, se arranca de lejos. Faena de olés, tres derechazos cerrados con el capote, para seguir con un pase de pecho. Olés y música. Otra vez mandando mucho en el burel y otro de pecho. Un natural y el novillo se va claro por ese piso. Nuevo pase sobre la derecha. Insiste al natural y sufre una colada. Adoración un desplante de rodillas. Adoración por alto, entre el entusiasmo del público. Un afarolado, un molinete y cuatro manoletes, completamente a los once, en la que se ha terminado de repertorio, en su deseo de agradar el público. Mata de una estoqueada y el novillo cae redondo. Ovación, dos orejas y vuelta a la lidia.

Pedrosa alcanzó ayer tarde un gran triunfo en sus dos astados, recreándonos con una actuación completa, en la que toreó a gusto propio y de todos los espectadores. A su primer toro lo fijó con unos lances suaves, que provocaron olés. Antoñete, en su quite, se echó el capote a la espalda y toreó de frente por detrás con ese estilo personalísimo que le ha dado tantos días de gloria. Bien pareado por Pepe Yllera y Zapico, pasó el de Encinas a manos de Rafael, que después de brindar a los ancianos, cuajó la siguiente faena: cuatro pases por alto, iniciales, dos juntos a las tablas, suaves y garbosos; dos más por arriba y cinco naturales en los tiempos, cerrados con el de pecho. Ovación y suenan los ecos de su pasadoble. Cuatro naturales muy torados, corriendo bien la mano y embarrando perfectamente a la res. Uno de pecho. Más naturales y uno por alto, en una auténtica exhibición de toro. Un toro, dos molinetes y uno de pecho, que entusiasman al público. Cuatro manoletes y otro de pecho largo y mandón. Señala dos pinchazos y termina de media estoqueada en el hornos de las aguas. Enorme ovación, dos orejas y vuelta triunfal por el anillo. Al novillo se le aplaudió en el arrastre, por su bravura y docilidad.

El sexto es más chico que sus hermanos y lo recibe Rafael con una larga cambiada que no le sale perfecta. De pie larrea superiormente por verónicas, ganándose olés al rematar con media. Interviene de nuevo y juguetea con el novillo, que es pastueño y embiste a la voz. «Antoñete» también es aplaudido al torrear con capotazos salerosos. Brindis a la señorita Maite Cuñado, un ayudado, uno por alto (música y aplausos), dos naturales y el de pecho; tres derechazos, un redondo caído en ellos la buena casta y la bravura. La lidia de los seis discurreció en medio de un molesto viento, que destapaba a los toreros y por esta causa, su pelea fue en detrimento de los diestros, que tenían que estar más atentos a librarse de una colada peligrosa que a componer el título. El garbano negro del encierro fue el segundo, que mansuroneó más de la cuenta. También el quinto — que mala suerte tuvo en el lote Paquito Corpas! — no fue un novillo claro y al tercero, con pequeños repases, podemos considerarle como aceptable. Bravos y suaves en la embestida los dos de Pedrosa, así como el primero. En general, el hierro de don Ignacio Encinas — que presenció el festejo desde un burilero, con su hijo — ha mantenido su prestigio en Burgos.

«Antoñete» — maestría, dominio y serenidad — toreó superiormente con el capote al que abrió plaza, ganándose olés y aplausos. Paco Corpas se lució en su quite y la faena de Antonio, brindada al cóncave, se compuso de estatuarias, derechazos largos y templados, entre olés y música; molinetes de rodillas, pases de pecho, una serie de siete naturales plenos de mando, en los que llevó muy toreado al burel y a los que puso remate con uno de pecho largo y profundo; cinco ayudados por alto y otro pase pectoral, todo entre olés y ovaciones. Montó la espada y entrando con agallas cobró un espectáculo que hizo císcio al de Encinas, que acabó por entregarse en manos del cachetero. Ovación grande, orejas y vuelta a la circumference, para terminar saliendo a saludar a los medios.

El cuarto novillo — un colorado de mayor volumen — no paró los pies. Sin apenas intervenciones con el capote, de diestro y auxiliares, hubo brindis rápido de la faena a un grupo de amigos de Antonio y el diestro, buscando la brevedad, no intentó sacar partido del astado. Unos pases por alto que no entusiasmaron a la concurrencia, con pérdida repetida del trapo y en menos que lo cuento montó el sable y atizó un metacasa, una estoqueada y descabeleó al segundo golpe, saliendo de forma tan anodina de este compromiso.

Al saltar a la arena el primer burel de Paco Corpas comenzó embistiendo con las manos por delante, tapándose y echando la cabeza arriba. Lo lanzó el simpático diestro en terrenos del tres, molestado por el viento y le aplaudió con entusiasmo, al lograr unas chucuelinas salerosas y una revoleta muy pinturera. Después de tres o cuatro pases que volvieron a provocar olés, tomó los rehiletes y prendió tres pares magníficos, uno llegando a la cara al de Encinas, otro similar, después de mucha preparación y un tercero soberbio, de poder a poder, que entusiasmo al público. Brindó la faena a los ancianos, arrojándoles desde el ruedo su sombrero cordobés, que fue a caer justamente en

el palco de los simpáticos homenajeados. Faena a base de pases por alto, buscando los terrenos de la plaza donde no soplara fuerte el viento, sin conseguirlo. Otros señores, la derecha, adornos y en vista de la inutilidad de su esfuerzo, alzaron y cobra una estoqueada, de la que el diestro el mansurón novillo. Ovación grande y vuelta al ruedo.

También comienza embistiendo con las manos por delante el quinto novillo, al que cuida Poca Peña, en su turno, toreó con garbo, sacando una especie de manolete. Prende Poca tres pares de banderillas, después de incansable labor, no se arranca en suerte al novillo, se arranca de lejos. Faena de olés, tres derechazos cerrados con el capote, para seguir con un pase de pecho. Olés y música. Otra vez mandando mucho en el burel y otro de pecho. Un natural y el novillo se va claro por ese piso. Nuevo pase sobre la derecha. Insiste al natural y sufre una colada. Adoración un desplante de rodillas. Adoración por alto, entre el entusiasmo del público. Un afarolado, un molinete y cuatro manoletes, completamente a los once, en la que se ha terminado de repertorio, en su deseo de agradar el público. Mata de una estoqueada y el novillo cae redondo. Ovación, dos orejas y vuelta a la lidia.

Pedrosa alcanzó ayer tarde un gran triunfo en sus dos astados, recreándonos con una actuación completa, en la que toreó a gusto propio y de todos los espectadores. A su primer toro lo fijó con unos lances suaves, que provocaron olés. Antoñete, en su quite, se echó el capote a la espalda y toreó de frente por detrás con ese estilo personalísimo que le ha dado tantos días de gloria. Bien pareado por Pepe Yllera y Zapico, pasó el de Encinas a manos de Rafael, que después de brindar a los ancianos, cuajó la siguiente faena: cuatro pases por alto, iniciales, dos juntos a las tablas, suaves y garbosos; dos más por arriba y cinco naturales en los tiempos, cerrados con el de pecho. Ovación y suenan los ecos de su pasadoble. Cuatro naturales muy torados, corriendo bien la mano y embarrando perfectamente a la res. Uno de pecho. Más naturales y uno por alto, en una auténtica exhibición de toro. Un toro, dos molinetes y uno de pecho, que entusiasman al público. Cuatro manoletes y otro de pecho largo y mandón. Señala dos pinchazos y termina de media estoqueada en el hornos de las aguas. Enorme ovación, dos orejas y vuelta triunfal por el anillo. Al novillo se le aplaudió en el arrastre, por su bravura y docilidad.

El sexto es más chico que sus hermanos y lo recibe Rafael con una larga cambiada que no le sale perfecta. De pie larrea superiormente por verónicas, ganándose olés al rematar con media. Interviene de nuevo y juguetea con el novillo, que es pastueño y embiste a la voz. «Antoñete» también es aplaudido al torrear con capotazos salerosos. Brindis a la señorita Maite Cuñado, un ayudado, uno por alto (música y aplausos), dos naturales y el de pecho; tres derechazos, un redondo caído en ellos la buena casta y la bravura. La lidia de los seis discurreció en medio de un molesto viento, que destapaba a los toreros y por esta causa, su pelea fue en detrimento de los diestros, que tenían que estar más atentos a librarse de una colada peligrosa que a componer el título. El garbano negro del encierro fue el segundo, que mansuroneó más de la cuenta. También el quinto — que mala suerte tuvo en el lote Paquito Corpas! — no fue un novillo claro y al tercero, con pequeños repases, podemos considerarle como aceptable. Bravos y suaves en la embestida los dos de Pedrosa, así como el primero. En general, el hierro de don Ignacio Encinas — que presenció el festejo desde un



# Karmany vence en el Gran Premio de Azua

## En esta prueba intervino Talamillo clasificándose en doce posición

Bilbao. — Sobre un recorrido de 150 kilómetros se ha celebrado el segundo gran premio de ciclismo en solitario por el mallorquín Antonio Karmany. Han tomado la salida 42 corredores, que han dado diez vueltas a un circuito durante las cuales ha habido varios intentos de escapadas. El jurado tenía previsto en un momento determinado en la carrera incluir un trayecto adicional para escalar el

puerto de Santo Domingo. Ha sido en este trazo donde ha escapado un grupo de corredores, entre ellos los escaladores Karmany y Aspuru. Esta escapada ha sido la definitiva. Karmany ha tomado alguna ventaja que ha sabido conservar hasta la meta.

### CLASIFICACION:

- 1.º Antonio Karmany, 3 horas, 40 minutos, 41 segundos.
  - 2.º Carlos Pérez, 3-41-38.
  - 3.º Emilio Cruz, idem.
  - 4.º Ponciano Arbeal, idem.
  - 5.º Francisco Moreno, idem.
  - 6.º José Antonio Musitu, idem.
  - 7.º Benigno Aspuru, idem.
  - 8.º Jesús Davoz, 3-42-23.
  - 9.º Martí Piñeira, idem.
  - 10.º Bilbao, 3-42-53.
  - 11.º Roberdito Morales, que ha venido al sprint a un pelotón en el que figuraban, entre otros, Talamillo, Antonio Barutia, Herrero Berrendero, Guariol, etc., en 3-46-38.
- En total se han clasificado 29 corredores.—Afilil.

# Pedro Cerros se proclama campeón nacional de ciclismo para aficionados

Tafalla (Navarra). — Se ha disputado el XIII Campeonato de España de ciclismo de fondo para aficionados. Tomaron la salida 85 corredores, de los que se clasificaron 52. Los 140 kilómetros de itinerario se corrieron con fuerte viento y tiempo fresco. La medida horaria del vencedor ha sido de 33,175 kilómetros.

- La clasificación fue:
- 1.º Pedro Cerros, de Leatoz, en 4 horas y 13 minutos.
  - 2.º Salvador Baños, de Tarrasa, en 4, 13, 14.
  - 3.º Carlos Marotias, de Irún, en 4, 14, 27.
- El premio de la montaña fue ganado por José María López Sierra, de Tarrasa. El de la combatividad Salvador Baños, y el de la desgracia por Jesús Flamarite.—Afilil.

# Entrenamiento en Vitoria de los atletas seleccionados

Vitoria. — Se ha celebrado en el campo de la Sociedad Deportiva Vitoriana una reunión atlética, en presencia del preparador técnico Milko Oda, llegado hace dos días contratado por la Federación Nacional de Atletismo para dirigir los entrenamientos de los atletas seleccionados, concentrados en Vitoria. En esta reunión, se dieron los resultados siguientes:

- 400 METROS VALLAS: Rónderos, del Judismendi, 1-04-7; Ángel Sáez, idem, 1-07-2.
- PERTIGA: Juan Ruf, del Club Natación Barcelona. En vista del viento reinante tuvo que desistir en el salto de 2,50 metros.
- 100 METROS LISOS: Antonio Benavides, del Juventud de Salamanca, 11-3; Juan Antonio Apraiz, Judismendi, en 11-5; Juan Ruf, del Club Natación Barcelona, 11-7.
- ALTURA: Luis Ángel Apraiz, Judismendi, 1-70; José Antonio Apraiz, Judismendi, 1-65; Santiago Arbizar, Colegio Santa María, 1-65.
- MARTILLO: Ruiz, del Judismendi, 35,13 metros; Celaya, de Vizcaya, 35,45.
- 1.500 METROS LISOS: Amigo, del Juventud de Salamanca, 4, 8, 9; Dimas Ramos, de Vizcaya, 4, 9, 2; Aguilera, de Guipuzcoa, 4, 12, 6.
- LONGITUD: José Ángel Apraiz, del Judismendi, 6,70 metros; Luis Ángel Apraiz, del mismo club, 6,35; Benavides, del Juventud de Salamanca, 6,33.
- 400 METROS LISOS: Reguero, de El Aguilera, de Valladolid, 52, 2; Larraza, de Guipuzcoa, 44, 90.
- DISCO: José Antonio Apraiz, 36,40 metros; Celaya, 36,10.
- El premio «Trofeo Vitoria», se le adjudicó José Antonio Apraiz.

# La directiva del Juventud ha logrado un buen plantel de jugadores

Ausente de Burgos en la tarde del pasado sábado, no me fue posible asistir a la rueda de prensa convocada por el presidente del D. Juventud señor Alfaro Arregui, y en el transcurso de la cual se iba a informar a los críticos deportivos locales de las gestiones ya realizadas y por realizar por la directiva de este club en relación con la formación del equipo para la inmediata temporada. Por otra parte nuestros colegas locales han dado cuenta de todo lo que se les informó en dicha reunión.

Por cuanto de antes ya sabíamos y por lo que se ha informado oficialmente, las impresiones que tenemos son que el Juventud va a conseguir esta nueva temporada un equipo capaz de lograr una línea de actuación que ha de superar la simple aspiración de permanecer en tercera división. A la vista de los jugadores que tiene ya fichados, y los que están por ultimar su documentación es poco peligroso vaticinar que su actuación será más mediocre; más bien será capaz de escalar los puestos superiores y mantenerse en ellos con desahogo.

Tiene el Juventud 18 jugadores comprometidos y un portero más que añadir y que extraerá de la cantera local, en el momento bastante exhausta, por la pesca que en ella se ha hecho en estos últimos años.

Para la puerta cuenta con Gutiérrez y Mundo, con lo que este puesto queda cubierto con garantía. Para los puestos zagueros tiene a Izarra, Pestaña, Frías y los nuevos Inaola, de Jaén, Gorri de Vizcaya, a los que hay que añadir Chicha, que también actuará en este puesto.

En la línea media figurarán, Herrera, Kuballia, Juanín, seleccionado vizcaíno y Vizcarra.

Por último para la delantera se cuenta con Josele, Arañuetes, Juez, Presa y Daniel, ambos procedentes del Hullera y el Vasco Lasa.

A esta relación es posible se añada la de Rufino, ya que aunque parecía que iba a comprometerse con la Gimnástica Arandina, no quedará dimitido el cambio de residencia por dificultades surgidas a última hora. En este equipo ha suscrito ficha el medio San Mamés, que ha recibido 6.000 pesetas por su compromiso en el equipo riberoño.

El equipo, sobre el papel, tiene más fortaleza que el de la pasada temporada y es, indudablemente, un acierto de la nueva directiva del Juventud, haber logrado el concurso de un cuadro de tal potencia. Esperemos el paso del corto tiempo que falta para que la temporada quede iniciada para ver confirmadas estas esperanzas que depositamos en el nuevo cuadro del D. Juventud, en el que se ha producido un profundo «reajuste» de jugadores y de directivos, deseosos de que este equipo, sin perder su calidad de modesto, siga manteniendo su característico entusiasmo que le ha de permitir codearse con los galillos del grupo y aspirar a algo más que a luchar con los abocados de antemano a un descenso.

# La selección española de tiro con arco marchó ayer a Estocolmo

Barajas. — Por vía aérea marchó a Estocolmo la selección nacional de tiro con arco que tomará parte en los campeonatos mundiales de esta especialidad, que se celebrarán en Estocolmo los días 5 al 10 del actual.

El presidente de la Federación manifestó que aunque este deporte es nuevo en España, no obstante se habían conseguido progresos y esperaba clasificar al equipo español por delante de siete naciones. «A mi juicio, agregó, tienen grandes posibilidades de ganar el campeonato los nórdicos, que son excelentes tiradores, América del Norte o Bélgica. Un cuarto puesto para España, término diciendo, estaría bien. Integran este equipo tres catalanes y tres castellanos. anoreae.iD7A mIovsa;

# El Circuito Urbano corrido en Brivesca, patrocinado por la Caja Municipal de Ahorros, fue ganado por el bilbaíno Aguirrezabal

## Un gran gentío presenció la carrera

Puntuable para el Gran Premio Caja de Ahorros Municipal de Burgos, patrocinado por esta entidad y dirigido por el Club Ciclista Burgales, se disputó en la tarde de ayer en Brivesca, una carrera ciclista sobre un circuito urbano que comprendía las calles de General Mola, carretera de Burgos, avenida de Doña Mencía de Velasco, avenida de los Reyes Católicos, calle de Calvo Sotelo, con salida de la Plaza Mayor, en donde se había instalado la meta. Había que dar veinte vueltas a este circuito que totalizaba aproximadamente 42 kilómetros.

La prueba estaba reservada para corredores aficionados y principiantes, tomando la salida 28 procedentes de Burgos, Miranda, Brivesca, Valladolid, Bilbao y Palencia. Un enorme gentío, en calles y balcones, presenció la carrera que se desarrolló perfectamente.

Las características de la prueba indicaban que todo aquel corredor que fuera doblado, quedaba automáticamente eliminado. Esta suerte la corrieron cinco de los participantes. La prueba tomó un inusitado interés en la primera vuelta, al sufrir una caída y pinchazos los corredores Temiño y Hernando, de Burgos ambos. Con un retraso de cerca de cuatro minutos se lanzaron a un tren endiablado a la caza del pelotón, al que lograron dar alcance en la vuelta decimo octava. Por este entusiasta esfuerzo fueron premiados con el premio a la combatividad, entregándoseles dos tubulares donados por la Caja de Ahorros.

En la vuelta décima, se señaló una prima de 50 pesetas, donada por el público y que fue ganada por el mirandés Carmelo Rubio, quien también se adjudicó otra de la misma cantidad en la vuelta 16. Otra prima de 50 pesetas en la vuelta 18 fue ganada por el también mirandés F. Gutiérrez y una de 100 pesetas, en la vuelta 19 fue para el palentino Lucio Fernández.

La clasificación final dio el siguiente orden:

- 1.º Alejandro P. Aguirrezabal, de Bilbao. Trofeo y 500 pesetas.
- 2.º Ricardo Delgado, de Burgos, 400 pesetas.
- 3.º Carmelo Rubio, de Miranda, 300.
- 4.º Francisco Gutiérrez, de Miranda, 200.
- 5.º Eduardo Rodríguez, de Burgos, 150.
- 6.º Lucio Fernández, de Palencia, 100.
- 7.º Juan Fernández, de Burgos, 80.
- 8.º Ismael Temiño, de Burgos, 70.
- 9.º Juan Martín, de Valladolid, 50.
- 10.º José María da Silva, de Miranda, 50.

Todos estos corredores disputaron su clasificación en un emocionante sprint final.

Independiente de los premios señalados, la Caja Municipal abonaba a todo corredor no clasificado, una dieta de 30 pesetas.

Finalizada la prueba, que ha tenido un extraordinario éxito, el alcalde de Brivesca, D. Marino Linares, a quien acompañaba el jefe de Sucursales de la Caja de Ahorros Municipal don Manuel Orive, hicieron entrega de los premios a los corredores.

# Los "patrones de pesca" jubilados

## Ahora son sustituidos por los secretarios técnicos de los Clubs

Por Alberto FERRER

Uno de los tipos más curiosos del mundillo futbolístico, que por la preponderancia adquirida hace años es ahora objeto de atención por parte de los aficionados, es el llamado «patron de pesca» en el argot de las tertulias del balón redondo.

Ciertamente no refleja bien la palabra lo que significa. Si acaso por la red, la caña o cualquier otro arte marino para pescar, pero no como patron, sino como simple pescador. Es mucho mejor en estos últimos tiempos— el hombre diestro en estos menesteres, hábil, concienzudo y poco picaro, que también el fútbol tiene su «patio de monipodio». De todas formas, pesca o pescaba, tiende el anzuelo, aunque ahora los «pescas» piquen menos, pues hay normas muy concretas que impiden el libre «ejercicio» de esta profesión, antes muy lucrativa.

Los agentes, corredores, contratas o como se quiera llamarlos en suma, campaban siempre por sus respetos, sin sujeción alguna. Húsmeaban en los equipos, exploraban la clase de los jugadores, casi siempre en categorías inferiores y, después de llegar a un acuerdo con ellos en cuanto a lo que habían de cobrar, el «gancho» los colocaba a los clubs interesados.

Claro que tenían olfato y sabían más de fútbol que el mejor preparador. Intuían enseguida donde podría haber un presuntuoso fenómeno, aunque a veces se equivocaban—muy humano—y el producto que ofrecían era un «petardo», pero en los menos casos. El patron tenía «vista» y sabía donde hacer el impacto. Luego venía la cuestión crematística, que se resolvía llevándose el agente la parte del león, sobre todo si eran muchachos que militaban en equipos modestos, para los que unos miles de pesetas era ya una fortuna. Con este corroteje se han obtenido pingües ganancias, pues llegaban a cobrar hasta el cincuenta por ciento de los contratos. No se puede valorar las cantidades que ganaban, ocultadas cuidadosamente, pero

se cree saber que eran muy respetables. Era el auténtico estraperlo del fútbol, no punible, ciertamente, porque no estaba sujeto a reglas ni disposiciones y se hacía de común acuerdo con los jugadores, aunque muchas veces los clubs no tuvieran la menor idea de la «operación».

Uno de los tipos más curiosos y populares ha sido Angel «el Feo» como le llamaban desde los tiempos en que militaba en el castizo equipo del Unión Sporting, de la madrileñísima barriada de Pardiñas. Era un águila en eso de descubrir jugadores y amanso una fortuna adquirida, desde luego, por los medios más licitos. El Feo conocía los equipos al dedillo y tuvo muchos éxitos, ahora apagados por la nueva organización del fútbol.

En los últimos tiempos estos corredores de compra y venta de jugadores están en trance de desaparecer. Quedan algunos pero con menos posibilidades. Los jugadores no se pueden contratar ni traspasar sino por reglamentario acuerdo de los clubs. Y para esto están los secretarios técnicos, que son los encargados de buscar y contratar jugadores de club a club. Samitier, en el Madrid; Zamora, en el Español; Luis Puig, en el Levante; Villalonga, en el Atlético de Madrid y tantos otros. Cuando no, son los directivos los que realizan esta ardua labor, porque hay que vencer muchas dificultades, manejar grandes sumas y hacer muchos números, porque el mercado está cada vez más caro y jugadores y clubs en esta vorágine de millones, exigen cada vez más.

Aquellos patronos de pesca desaparecieron, gracias a Dios, porque no hacían más que complicar el de por sí ya enrevesado cotarro futbolístico, que esbozaba lo que iba a ser en estos tiempos. El fútbol se ha encañecido en todos los aspectos, pero se ha dignificado y no es fácil para los que querían vivir a costa de unos pobres muchachos en aquella «Cofradía de la Gallofa» futbolística. Hay pesca ahora, pero sin «patronos».

**VITORIA**  
SU RESTAURANTE  
MESON NACIONAL  
DATO, 35 TELEF. 2111

# La G. Arandina venció a un combinado burgalés por 5-1

# Agradó el juego realizado por los jugadores sometidos a prueba

Aranda de Duero. (De nuestro corresponsal). — En el campo de Educación y Descanso, se jugó en la tarde de ayer un partido amistoso enfrentándose la Gimnástica Arandina, que probó once jugadores, a un combinado burgalés.

El interés de los aficionados por ver actuar a los posibles nuevos jugadores arandinos llevó bastante público al campo. Resultó el encuentro bastante interesante, desarrollándose con mucha deportividad.

Los equipos se alinearon así: Combinado de Burgos: Pacheco, Juez II, Frías, Desi, Arañuetes, Quirce, Cárcamo, Hernández, Juez I, Casiano, Olivella. G. Arandina: Berrocal, (Marchante II); Ubés, Jurado, Cipri; Miranda, Bribón; Rufino, Santiago (Santos), Mendoza (Fernand), Sangar, San Martín. Arbitró el partido el colegiado Sr. Cabrillo.

En el primer tiempo se apuntó dos goles a la Gimnástica. Uno a los 18 minutos por Sangar y otro a los 29 por Rufino. En el minuto 16 de la segunda parte lograba Fernando el tercer gol y Casiano en el 33 conseguía el único tanto del combinado. A los 39 minutos volvía a marcar

Sangar y faltando un minuto para el final incurrió el combinado en un penalti que lanzó Miranda logrando el quinto gol para la Gimnástica.

De los jugadores sometidos a prueba por el equipo local gustaron Jurado, Piri y Fernández, siendo el mejor de todo el equipo Miranda.

J. SANZ JUEZ.

# El equipo de la M.A.U. venció al del Tenis Club, en el encuentro disputado ayer

# El resultado final fue de 3-2, adjudicándose la copa donada por el Coronel Director de la Milicia Aérea Universitaria

En las pistas del Tenis de Burgos se disputó en la mañana y tarde de ayer el encuentro entre los equipos de tenistas de la Milicia Aérea Universitaria y del Tenis Club de Burgos, que tradicionalmente se viene disputando en estas épocas desde la instalación de la M. A. U. en nuestra ciudad.

Cinco eran los partidos a disputar y al equipo vencedor se le adjudicaba la Copa donada por el coronel director de la Milicia Aérea Universitaria.

Por la mañana se disputaron dos partidos individuales. En el primero Enrique Durán (MAU) venció a Carlos Gutiérrez (Tenis) por 6-2, 6-2. En el segundo

el gurgalés Gonzalo Hernando logró la igualdad al vencer por el mismo tanto de 6-2, 6-2 a su oponente que sustituyó al anunciado José María Catalán que no pudo actuar.

Con el empate logrado por ambos equipos en los partidos de la mañana aumentaba el interés de los que habían de disputarse por la tarde y ello se tradujo en una gran asistencia de público, que llenaba el hermoso recinto.

En partido de dobles se enfrentaron el suplente de Catalán y Caralt (MAU), contra Carlos Gutiérrez y Jesús Manuel Seez (Tenis). Los burgaleses se impusieron brillantemente obteniendo la victoria en los dos «sets» por 6-1 y 6-2.

Se disputó después el partido individual entre Manuel Garrigues (MAU) y Salvador Arias (Tenis), venciendo el primero por 6-2, 6-4. Con este resultado se volvió a registrar empate a puntos, por lo que el vencedor tenía que darle el quinto y último partido.

El encuentro final se inició con el interés lógico de su trascendencia. En la pista las parejas Durán - Garrigues (MAU) y Arias - Hernando (Tenis). Comenzó el primer set y los burgaleses logran adelantarse hasta 3-0. Reaccionan los «avistadores» que logran los seis puntos seguidos, 6-3 en el primer set. El segundo es más igualado y se registran sucesivos empates en las primeras jugadas hasta darse de nuevo el resultado de 6-3 a favor de los primeros.

Con esta victoria final el equipo de la MAU se adjudica el triunfo por 3-2, siéndoles entregada la Copa en litigio.

# Vuelta ciclista a Portugal

## Ayer se corrió la primera etapa

Lisboa. — El equipo Sporting de Lisboa, ha ganado la primera etapa de la Vuelta a Portugal, disputada por equipos, en el estadio Alvalade de esta capital. El equipo cubrió el recorrido en 37 minutos y 15 segundos.

El capitán del equipo, Américo Raposo, lleva el jersey amarillo de la Vuelta, que ha de durar veinte días. El y sus compañeros de equipo, Antonio Capita y Pedro Carvalho, sumaron un tiempo de 12 minutos, 25 segundos cada uno.

El Benica se clasificó en segundo lugar, con un tiempo de 37-18.

A continuación lo hicieron el Tavira y el equipo francés «Lycee Francais».

La segunda etapa se disputará hoy en Estoril.—Afilil.

# Piragüistas del SEU vallisoletano inician la travesía entre Valladolid y Oporto

Valladolid. — Más de quince mil personas, situadas en las márgenes del río Pisuerga, tributaron una apoteósica despedida a los diez jóvenes universitarios del SEU que, en representación de todos los estudiantes españoles, van a intentar la hazaña enormemente audaz de cubrir la distancia de 688 kilómetros de Valladolid a Oporto en cinco frágiles piraguas.

La llegada de los jóvenes piragüistas al lugar de la tribuna de salida, fue acogida con grandes aplausos por el público. Las madrinas de los expedicionarios les impusieron las medallas deportivas concedidas por el SEU y el jefe de la expedición recibía el banderín de la organización universitaria que figurará en la piragua capitana de los estudiantes. A través de altavoces fueron leídos los mensajes que del alcalde de Valladolid y del rector de la Universidad llevan

para el pueblo de Oporto y parará los estudiantes de su Universidad, y el jefe nacional del SEU, llegado a Valladolid exclusivamente para este acto, dedicado a los piragüistas unas palabras de aliento y felicitación por esta proeza deportiva de la que están pendientes toda la Universidad y el pueblo español y portugués. Por último, el vicario general de la diócesis, efectuó la bendición de las navetas y se la impartió a los expedicionarios, mientras se interpretaba el Himno Nacional y entre entusiastas vivas y aplausos, a la una menos veinte en punto iniciaron su proeza los piragüistas, siendo seguidos y acompañados a lo largo del río por cientos de embarcaciones como escolta.

Hoy cubrirán la primera etapa hasta Villanueva de Duero. Una brisa media las débiles embarcaciones, cargadas además con los utensilios indispensables para la manutención y el descanso. Esto hace pensar en las enormes dificultades que ofrece la prueba, sobre todo, en el río Duero, más impetuoso y, vista la pérdida demostrada en los entrenamientos, no se puede poner en duda que cubrirán con éxito la hazaña.—Afilil.

# Torneo Bodas de Oro Caja de Ahorros del Circulo

Resultados de los partidos correspondientes al campeonato organizado por Educación y Descanso.

Modestos:

SESA, 5; Yagüe, 0.  
San Felices, 0; San Pedro, 1.  
Ahinco, 3; Real JOC, 2.

Juveniles:

San José, 7; Olímpico, 0.  
Yagüe, 1; Illera, 0.  
Atlético JOC, 0; San Juan, 0.  
San Miguel, 3; San Fernando, 1.  
San Felices, 3; Leones JOC, 2.  
Tulipán, 3; Juventud, 1.

MODESTOS

	J	G	E	P	F	C	P.
Jocista	4	4	0	0	14	10	8
SESA	4	3	1	0	15	3	7
San Pedro	4	3	0	1	13	5	6
Ahinco	4	2	0	2	7	16	4
San Felices	5	1	1	3	15	9	3
Real JOC	5	1	0	4	6	13	2
D. Yagüe	0	0	4	4	3	21	0

JUVENILES (Norte)

	J	G	E	P	F	C	P.
San Miguel	5	5	0	0	37	2	10
S. Fernando	5	3	1	1	14	5	7
S. Felices	5	3	0	2	7	13	6
Leones JOC	5	1	2	2	9	13	4
Tulipán	5	1	1	3	4	21	0
Juventud	5	0	0	5	2	13	0

(Sur)

	J	G	E	P	F	C	P.
San José	5	4	1	0	17	4	9
San Juan	5	3	1	1	14	5	7
D. Yagüe	5	3	1	1	9	7	7
D. Illera	5	2	0	3	7	11	4
Atl. JOC	5	1	1	3	8	10	3
Olímpico	5	0	0	5	4	36	0

# El secretario del C. F. Barcelona sale al paso de tendenciosas informaciones de orden económico

## El Club tiene nivelados su activo y pasivo

Barcelona. — El nuevo secretario del consejo directivo del C. F. Barcelona, señor Viola, ha hecho unas interesantes declaraciones a «El Mundo Deportivo», en las que señala, sin finalidad polémica, un cariz informativo, está dispuesto a aclarar hechos y efectos jurídicos ocurridos con ocasión de la última Junta general del club, pues ha comprobado errores y desorientación.

El señor Viola señala que, con objetividad y sentido de responsabilidad, el propio señor Gibernau, reconoció que en el C. F. Barcelona no pasaba «nada», es decir, ninguna infracción ni en el orden social ni económico. Sólo diferencias personales. Precisamente, en el sector económico me interesa aclarar una información que da una idea arrojada

de nuestra situación: Se dió la cifra total del pasivo de la entidad, que asciende a 303 millones, pero no tienen en cuenta que se leía un balance, que la cifra total del activo es de igual cuantía, que precisamente en dicho pasivo había partidas no exigibles, como por ejemplo 21 millones de saldo nivelador o capital, que hay conceptos del activo, como el «Campo de las Cortes», por un importe de costo de 1.700.000 pesetas cuando tenemos por él una oferta de más de 53 millones y otras partidas como la misma del nuevo estadio que compramos en reservas técnicas enormes. En un proceso de liquidación no bajaría nuestro capital «líquido» de los 200 millones de pesetas. En cuanto al presupuesto para la temporada 1959-60, que se presenta con un déficit de 1.431.000 pesetas quedará compensado con el ingreso de la celebración de las jornadas pro-selecciones y pro-instalaciones. Los tenedores de bonos y obligaciones pueden dormir tranquilos. Precisamente estamos ejecutando obras de mejora, como la de la iluminación del estadio, que por el principio de acceso y incorpora a la propiedad y aumenta su garantía. Nuestra solvencia es, pues, notoria. Con esta base de seguridad jurídica y estabilidad económica, que deben procurar persistir todos los buenos barcelonistas, podemos ir al futuro con segura confianza, mayormente si seguimos con el nivel de campeones logrado en la temporada que acaba de terminar y podemos añadir a los trofeos nacionales la copa de Europa y de Ferias,